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Liebe Eltern, 
 
in dieser Woche einen herzlichen Dank für ihre Betreuungsleistung. Dadurch ging die Zahl der Kinder 
leicht zurück. Wir waren in einigen Lerngruppen schon an der behördlichen Höchstgrenze für 
anwesende Kinder angelangt. Bitte melden Sie weiterhin bis Dienstag ihren Betreuungsbedarf für die 
künftige Woche. Manche sind sich dienstags wohl noch unsicher, ob sie in der kommenden Woche 
Betreuung brauchen. Melden Sie bitte trotzdem rechtzeitig. Wenn sich die Lage bei Ihnen ändern 
sollte, sind wir für Ihr Kind da. 
 
1. Zeugnisausgabe Klasse 4, Anmeldung Klasse 5 

Die Kinder der vierten Klassen erhalten wie geplant ihre Zeugniss am Freitag, den 22.01.21. 
Gerne ermöglichen wir eine kontaktlose Übergabe. Teilen Sie bitte Frau Böhme oder Frau Kray 
mit, wenn Sie es per Post bekommen möchten oder wir es einem anderen Kind mitgeben 
können. 
 
Anmeldungen für Klasse 5 sind ab Montag, dem 25.01.21 an katholischen Schulen und eine 
Woche später ab dem 01.02.21 an staatlichen Schulen möglich. 
Gymnasium St. Ansgar: https://www.sankt-ansgar-schule.de/anmeldung-5-klassen/ 
Gymnasium Sophie Barat: https://www.sophie-barat-schule.de/anmeldung-5-klasse/ 
Stadtteilschule St. Paulus: Bitte im Sekretariat einen Termin vereinbaren Tel: 350 30 30  
 
In den meisten Hamburger Schulen ist aufgrund der Pandemie eine vorherige telefonische 
Anmeldung erforderlich.  
 

2. Lernentwicklungsgespräche  
Auch unter den momentanen Umständen ermöglichen wir für Ihr Kind in diesem Halbjahr eine 
Rückmeldung zu seiner Lernentwicklung. Sie als Eltern werden ebenso wieder informiert.  
Die Gespräche finden online und zum Teil auch in der Schule statt. Dazu erhalten Sie von den 
Klassenlehrkräften eine Einladung. 
Wie in den vergangenen Jahren so ist dafür auch der Tag vor der Halbjahrespause schulfrei: 
Donnerstag, 28.01.21 nur Lernentwicklungsgespräche und Notbetreuung. Am Freitag haben alle 
Kinder in Hamburg einen Ferientag.  
Bewusst haben wir uns für die Beibehaltung des Termins entschieden. Zum einen ist eine 
Rückmeldung zum Lernstand auch in dieser Zeit wichtig. Zum anderen wollen wir die Aufgabe 
jetzt angehen, um bei Wiedereröffnung der Schule so viel Unterricht wie möglich mit den 
Kindern abhalten zu können.  
 

3. Verlängerung der Pflicht zum Maskentragen bis 31. Januar  
Der Schulbehörde weist alle Schulbeteiligten an, eine Maske zu tragen. Bitte geben Sie ihrem 
Kind eine Maske mit. Zeiten ohne Maske sind die Pausen, die Essenszeiten und die Spielzeiten in 
der Sporthalle.  
Sollte Ihr Kind keine Maske dabei haben werden wir Sie versuchen anzurufen oder Ihr Kind 
kostenpflichtig mit einer Maske ausstatten. Wir haben noch einige waschbare Schulmasken im 
Sekretariat zum Selbstkostenpreis von 5,90 € oder Einwegmasken für 1€ vorrätig. 
 

  

https://www.sankt-ansgar-schule.de/anmeldung-5-klassen/
https://www.sophie-barat-schule.de/anmeldung-5-klasse/


Schuljahr 2020/ 2021  Elternbrief 18    15.01.2021 

4. Präsenz in der Schule vom 25.-28. Januar 2021 
Beachten Sie bitte zwei Besonderheiten:  
Donnerstag 28.01.21 LEG-Tag: nur Notbetreuung ganztägig.  
Freitag 29.01.21 Halbjahrespause: Nur Ferien-Betreuung nach Anmeldung 
a) Anmeldung 
Bitte geben Sie uns eine Rückmeldung per Mail über die Klassenleitung bis einschließlich 
Dienstag, 19.01.2020, ob sie eine Betreuung für Ihr Kind brauchen. Ohne Rückmeldung gehen 
wir davon aus, dass ihr Kind zu Hause bleibt. Bitte denken Sie auch an mögliche GBS Zeiten und 
das Essen.  
Erreichbarkeiten Klassenleitungen: 
1a: rene.janzen@ks-stjoseph.de    1b: caroline.schlecht@ks-stjoseph.de 
2a: susann.lux@ks-stjoseph.de   2b: anne-marie.wegner@ks-stjoseph.de 
3a: maria.denoke@ks-stjoseph.de   mdenoke@hotmail.com 
3b: ines.mueller@ks-stjoseph.de  
4a: boe_stjoseph@laxfix.de   4b: bettina.kray@ks-stjoseph.de 
b) Krankheit 
Sollte Ihr Kind krank werden, melden Sie es weiterhin im Sekretariat ab.  
c) Sportzeug 
Wir nutzen die Halle für Bewegungseinheiten. Bitte geben Sie ihrem Kind an den üblichen 
Sporttagen Sportzeug mit. 
d) Betreuung 
Die Frühbetreuung entfällt. Die Spätbetreuung findet statt. 
 

5. Neue Beleuchtung 
In der vergangenen Woche wurde in den Fluren und Toiletten die Beleuchtung auf den neuesten 
Stand der Technik gebracht. Es ist nun heller bei weniger Stromverbrauch und sie schaltet sich 
automatisch an und aus. Wenn Ihr Kind künftig daheim das Licht auf der Toilette anlässt, liegt es an 
der Erziehung der Schule.   
 
6. Ausblick  
Die aktuellen Lageentwicklungen werden wohl auch für den Grundschulbetrieb zu weiteren und 
längerfristigen Einschränkungen führen. Damit die Chancengerechtigkeit zwischen den Kindern 
gewahrt bleibt, werden wir verstärkt darauf achten, in der Schule nur die Aufgaben des Wochenplans 
vom Fernunterricht zu bearbeiten. Bewegung und Spiel auf dem Hof und in der Halle werden wir 
weiterhin ermöglichen. In besonderen Fällen, z.B. bei Kindern mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf, kontaktieren wir Eltern separat und bieten spezielle Förderung an.  
Über die weiteren Entwicklungen und die Auswirkungen auf den Unterricht und die Betreuung wird 
das Schulteam sie weiter verlässlich informieren. 
 
 
Ein schönes Wochenende 
 
Ihr  
 

Sebastian Stahlberg 

Schulleiter 

Katholische Schule St. Joseph 

Böhmestraße 3-5, 22041 Hamburg 

040-878890310 
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